

Correos.—ENTRADAS

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 6 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle de Bastion, núm. 39

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

Cartagena 31.

Hoy es dia de enhorabuena para los amantes de la produccion nacional para los que desamos el progreso é importancia de nuestra armada y el perfeccionamiento y adelanto del obrero.

¡Qué espectáculo más sorprendente acabo de presenciar! No es ponderacion: jamás habia experimentado tan fuertes emociones ni tanta ansiedad. Quien no haya asistido á un acontecimiento de esta índole no puede apreciar su magnificencia ni su grandeza. ¡Qué lástima que mi pluma no pueda bosquejar cuadro tan magnífico! Procuraré dar una ligerísima idea.

Imagínese el lector las calles de una ciudad linda y bien empedrada invadida por una multitud que se lanza impetuosa y alegre á converger á un punto dado. ¡Qué importa el calor, qué las molestias, si en cambio de ellas se puede ver la varada de la fragata «Aragon»!

Siga el lector á la muchedumbre, á aquel mar agitado de cabezas, penetre en el arsenal y sentirá latir su pecho alborozado al contemplar el panorama que se presenta á su vista.

Acaban de dar las cuatro; nos hallamos en una tarde deliciosa, de cielo hermoso, de sol pálido, contrariado, sin duda, por tanta belleza como nos rodea. Falta una hora para empezar la varada y están ocupados todos los sitios desde donde se domina la fragata.

Situémonos al pié de la capilla donde ha de presidir la fiesta la milagrosa Virgen del Carmen, protectora de la marinería. ¡Dónde mejor!

La capilla está adornada con gusto, pero con aspecto militar: sus cortinajes son banderas de combate; sus colgaduras vistosas y bien combinadas.

La imágen que nos preside es nueva: por primera vez ocupa dicho sitio. Su antecesora, que habia presidido varias solemnidades análogas, la destrozó un proyectil durante la insurreccion cantonal. No hagamos comentarios; sigamos gozando de la perspectiva que nos ofrece el departamento.

Estamos frente á la proa de la corbeta, casi tocamos su quilla. Miremos al frente: ¿No ven Vds. á la fragata «Sagunto», el vapor «Colon» y el cañonero «Cocodrilo» á la izquierda? ¿el dique flotante, el místico «Isabelita», la «Gerona» y la «Mendez Nuñez» á la derecha?... ¿Sí? pues fíjense en la multitud que está sobre sus cubiertas; miren, miren los marineros sobre las vergas y jarcias, y aun sobre las cofas, crucetas y topes de los palos, desafiando el peligro.

¡Admiren ustedes el ingenio de los contra maestres y carpinteros! ¿Ven ustedes aquellos vistosos palcos que salen de los lados de los buques ocupados por una coloracion abigarrada que apenas se distinguen desde nuestro sitio si son hombres ó mujeres? Pues eso son las mesas de guarnicion donde se amarran las jarcias.

Ahora dirijan la vista á las terrazas de la dársena, ¿ven ustedes que alegría rebosa en los semblantes de las numerosas familias que las llenan y que mas de una lágrima se desliza por el costado rostro de las mujeres del pueblo? Son manifestaciones de gratitud, de gratitud, sí, al gobierno que al fomentar la marina dá ocupacion al obrero, pues familias de trabajadores son las que ocupan las terrazas.

Contemplan, por fin, ese conjunto de hermosura y de elegancia reunida en los palcos destinados á familias distinguidas. ¡Qué rostros tan bellos! ¡Qué trajes tan lindos!

Nuestro afán por contemplarlo todo nos hacia perder el principal detalle.

Ha principiado la solemnidad. El vicario general castrense vistiendo rico ropaje, auxiliado por otros sacerdotes, bendice y bautiza á la fragata «Aragon», bajo la advocacion de la Virgen de las Mercedes y de San Vicente. Acaban de dar las cinco. El dignísimo comandante general del departamento D. Valentin Castro de Montenegro, y el distinguido ingeniero jefe de construcciones, Sr. Berros, se dirigen á la proa del buque á preparar la varada.

Once puntales por banda y uno en la aleta sujetan la «Aragon», y en seis minutos son separados por los obreros.

A las cinco y diez empieza á funcionar la prensa hidráulica y á los pocos momentos se rompe el tubo.

El público advierte que pasa algo, pero no sabe qué; la ansiedad crece.

El general Castro y el Sr. Berros mandan poner dos chicotes para tirar por los cabrestantes reales.

Colocada la galga ha bastado una lijera señal de un pito para que acudan mas de 600 trabajadores; cada cual ocupa su puesto.

Son las cinco y veinticinco; ya están tocando las amarras cuatro filas de hombres por parte.

Suspéndese la operacion para colocar otro tubo en la bomba, cinco minutos han gastado para ello.

Todo está prevenido. ¡Momentos de ansiedad terrible! Cualquier incidente puede abrir el buque. ¿Arrancará bien? ¡Dios lo haga así!

Se observa en el público un silencio que infunde temor, que domina la respiracion, que ahoga.

Seguramente la frente del Sr. Berros arde y su corazón palpita con violencia.

¡Ya arranca! dice radiante de alegría y henchido de entusiasmo.

Un ¡ah! se escapa de todos los lábios.

Imposible es describir con propiedad espectáculo tan sublime.

La «Aragon» se desliza abandonando su lecho en medio de los mayores arrebatos de entusiasmo y de los confusos é intensos rumores de la apiñada multitud que presencia el acontecimiento.

¡Magnífica varada! Chispas de fuego y una nube de humo deja en pós de sí al caer muellemente en el agua, llevándose tras sí todas las miradas, los saludos y un aplauso general.

La brillante música del tercer regimiento de Marina la despide con la marcha real y las cornetas con señales de júbilo.

Sensaciones más solemnes nunca las he sentido.

La «Aragon» fondea despues de romper á un tiempo los calabotes de retenida y soltar las anclas á unos 300 metros del punto de partida.

El ministro, los jefes del departamento, reciben miles de felicitaciones, y todos se disputan la honra de estrechar la mano y dar un abrazo al ingeniero director.

La operacion de lanzamiento, verificada en menos de cuarenta minutos, se ha llevado á efecto por el sistema moderno.

La corbeta «Aragon» mide:
Eslora, 72'00 metros; manga 13'14; puntal, 8'88.

Se puso la quilla el 2 de mayo de 1869.

Ha tenido en este intervalo paradas de trabajo, y últimamente se han llevado los trabajos con suma actividad.

Montará una máquina de tres cilindros, condensador de superficie, su sistema Compound, pueden funcionar los tres cilindros á alta presion en circunstancias especiales, desarrollando una fuerza de 440 caballos: va á recibir desde luego las calderas y á colocar las piezas principales de la máquina con objeto de ir al dique á cerrar en cobre.

Su arboladura está lista y se trabaja en los herrajes del timon.

CALADOS.

Proa.	2'52 metros.
Mediania.	3'40
Popa.	4'80

Los palcos estaban ocupados por el orden siguiente: ministro de Marina y familia, capitán general del departamento y familia, cuerpo consular, capitán general del distrito y gobernador militar de la plaza, comision del cabildo y clero castrense, gobernador de Murcia, jefe económico de la provincia, diputacion provincial de la provincia, diputacion provincial, ayuntamiento, juez de primera instancia, decano de abogados y procuradores, juez municipal, registrador, grandes cruces, general Rebagliato, brigadier Acosta, D. Joaquin Gallego, intendente del departamento, su familia, interventor, don Juan Blanco, señora doña Concepcion de Ródenas, comandante de la «Sagunto» y familia, oficialidad de dicho buque, D. Manuel Vidal y señora, brigadier de ingenieros Sr. Tallerie y familia, don José Baldasano, comandante de ingenieros, brigadier de artillería y familia y la del general Rivera, don José Colmayo y familia, jefes de los cuerpos de guarnicion en la plaza, administrador de aduanas, de correos, depositarios de Hacienda, jefes de telégrafos, comandante del presidio y director de Sanidad del puerto, junta de obras y sociedad Económica, jefes de inscripcion marítima y familia, secretario de causas y su familia, auditor del departamento y oficiales del cuerpo jurídico con sus familias, secretarios de la capitanía general con sus familias, mayor general, familia y ayudantes de la mayoría, jefe de armamentos, comandante de la fábrica de jarcias y familia, comandante del vapor «Colon», coronel de infantería de marina y familia, oficialidad del cuerpo, comandante de la fragata «Zaragoza» y familia, capitanes de navío, don Luis Casques y don Juan Mesías y familias, comandante de la fragata «Concepcion» y familia, oficialidad de la fragata, comandante de la fragata «Gerona» y familia, oficialidad de la fragata, director de la escuela de torpedos y familia, jefes y oficiales con familias, jefes del cuerpo administrativo y familias, comandante de la corbeta «Ferrolana» y familia, oficialidad á sus órdenes y familias, capitán del puerto y familia, gefes y oficiales del cuerpo con sus señoras; jefes y oficiales de sanidad de la armada con sus familias: oficialidad de los cuerpos de la guarnicion; id. de infantería de marina, idem de administracion militar; ayudantes del arsenal y de la capitanía del puerto: familias de contra maestres: idem de maestres; ayudante mayor, comandante «del Cocodrilo» y del «Gaditano».

Los representantes de la prensa ocupaban un palco en el centro del varadero junto á la capilla donde

Correo de hoy.

Madrid 4 de agosto.

¿Va por fin á demostrar el general Martínez Campos que tiene política propia?

Hé aquí la pregunta que todos se dirigen de dos dias á esta parte, á consecuencia de ciertas cosas que se dicen, de ciertos rumores que circulan y de ciertos movimientos que se notan.

No hay duda ninguna que estos dias han menudeado y han sido muy intimas las conferencias celebradas por el general Martínez Campos con el conde de Valmaseda. Anteayer mismo muchos pudieron ver á estos dos personajes solos, y departiendo íntimamente, por el solitario paseo llamado «de los enamorados», cerca del dos de Mayo, y despues de dos horas de conversacion y caminata, subir por la calle de Alcolea, llegar á la casa donde mora el conde de Valmaseda, y permanecer arrimados á la puerta de la casa, en la acera, continuando su plática hasta la una y cuarto de la madrugada en que el conde de Valmaseda se entró en su casa y el general Martínez Campos se dirigió al ministerio de la Guerra. Ya comprenderán los lectores de «La Crónica» que alguno debió vigilarles cuando se dan todos estos detalles de sus acciones, ya que no de su conversacion.

Por mas que esto parezca pueril é insignificante, este dato viene á unirse á otros y juntos forman lo que dá fundadamente motivo á los rumores que estos momentos circulan y de que ya ha comenzado á hacerse eco la prensa, como yo mismo me hice eco tambien en una de mis anteriores correspondencias.

Que algo pasa en el seno de los moderados históricos es evidente, que algo parece desprenderse de las intimidades de Martínez Campos con Valmaseda es evidente asimismo. Yo no llegaré á decir, como dicen y creen algunos, que no han de pasarse muchos dias sin que el conde de Valmaseda sea director de caballería y algunos de sus amigos colocados en ciertas posiciones oficiales; pero sí diré que los moderados andan muy contentos y satisfechos y que están en la creencia de que Martínez Campos ha de romper con los «húsares» de Romero y tal vez con los «hulanos» de Cánovas aun antes de que se abran las Cortes. Para ellos no ha de tardar el dia en que se vea claramente que el presidente del Consejo de ministros tiene política propia, es decir, política moderada.

Ignoro lo que en todo ello pueda haber, pero es sin embargo positivo que ciertos miembros de la mayoría que están aquí y siguen correspondencia con el señor Cánovas, han debido escribir á éste manifestándole los síntomas que parecen notarse en Martínez Campos y lo esperanzados que andan con él los moderados.

No quede duda á los lectores de «La Crónica» de que esto es hoy lo que mas llama y mas profundamente preocupa la atencion pública.

Los periódicos «La Epoca», «La Integridad de la Patria», «El Globo», «El Liberal», «El Diario Español» y «El Imparcial», se ocupan ya de estos rumores en sueltos ó artículos mas ó menos velados. «La Epoca», en un artículo que titula política propia», llega á decir ayer estas significativas frases:

«Nadie puede disputar al actual Gobierno el derecho de plantear las soluciones que considere oportunas, las cuales serán las mismas ó «serán distintas» del ministerio anterior, «conforme lo exijan las circunstancias.»

La cosa es clara y terminante.

El presidente del Consejo, que salió ayer mañana para la Granja y debia regresar anoche, se quedó hasta esta mañana y esto ha hecho que circularan

se ha verificado la ceremonia religiosa.

Ya que por desgracia tenemos fama los españoles de desperdiciar el tiempo y de derrochar el dinero, demostremos en dias como el de hoy que ya que no nos es dable colocarnos rápidamente al nivel de los pueblos más cultos de Europa por los muchos años que nos lleva adelantada la civilizacion en otras naciones, marchemos á tan digno y patriótico fin con paso firme y ánimo resuelto.—Mancheta.»

La prensa de Méjico ha publicado la noticia de haber muerto en Botopilas, un español llamado don Pedro de la Honda y Lagorreta á la edad de 252 años, que habia nacido en un pueblo de la provincia de Santander á fines de 1627. Años son.

Es objeto de todas las conversaciones en los círculos del Vaticano, un documento del mayor interés que el papa Leon XIII prepara en estos momentos, y en el que trabaja diariamente muchas horas, teniendo por colaborador único á su camarero secreto, monseñor Moccalli.

Dicho documento, que trata del gobierno de la Iglesia y abrazará toda su organizacion y todos sus dogmas, está destinado á servir de guia al mundo católico, y contendrá prescripciones completamente nuevas para los obispos y para el clero en general.

La «Gaceta» publica la siguiente circular de la direccion general de Beneficencia y Sanidad á los gobernadores de las provincias marítimas.

«Suspendida en el año último la publicacion de la estadística de Sanidad marítima que dió principio en la «Gaceta» de 19 de agosto del mismo año, por causas ajenas á la voluntad de esta direccion general y propias de la índole del trabajo, este centro ha logrado resolver cuantas dificultades se oponian á su continuacion, y procurará por cuantos medios estén á su alcance, el planteamiento inmediato de este servicio, que ha de ser base de la buena administracion de la policia sanitaria, en cuyo ramo tantas reformas reclamá la opinion pública, y garantía segura, así de la salud de los pueblos, como de los intereses mercantiles.

Tan luego se termine la insercion en este periódico oficial de los estados que la componen, recibirá V. S. los impresos correspondientes á cada una de las dependencias sanitarias de esa provincia, con lo cual se dará principio en las mismas á este trabajo, en los términos dispuestos por orden de esta Superioridad, fecha 15 de agosto de 1878 (inserta en la «Gaceta» del 19.)

Encarecerá V. S. á las citadas dependencias el detenido estudio de los estados, segun vayan publicándose, manifestándoles consulten á este centro, por medio de V. S. toda duda que se les ofrezca, á fin de hacerles cuantas aclaraciones convengan al mejor éxito del servicio.

Dios guarde á V. S. muchos años.—Madrid 31 de julio de 1879.—El director general, C. Ibañez de Aldecoa.»

La escuadra inglesa que ha llegado á Vigo permanecerá en dicho puerto hasta la semana próxima, marchando despues con rumbo directo á Inglaterra.

Calcúlase en unos seis millones de libras esterlinas (600 millones de reales) el valor material de las once fragatas acorazadas y el vapor, con sus armamentos, que componen aquella flota.

Los sueldos de sus tripulaciones, de capitán á paje, se hacen subir á mas de 7.000 duros diarios.

La marinería y tropa consume en el dia, además de la galleta, vino, café, tocino, etc., 8.000 libras de carne de buey, y otras 14.000 de legumbres.

(«Correspondencia de España.»)

tambien otra clase de rumores, pues se ha dicho que los ministros no tenian seguridad de que fuesen aprobados todos sus acuerdos respecto á gobernadores.

Los que parecen estar ya nombrados por el pronto, son De Gabriel para Málaga, Nuñez de Prado para Cádiz, García Espinosa para Teruel, el conde de Foxá para Guadalajara y Novoa y Bugallal (un pariente del ex-ministro) para Orense y para Vigo.

Se dice que esta combinacion de gobernadores ha dado lugar á no pocos disgustos y á muchas protestas y reclamaciones.

«La Correspondencia» da hoy como probable una noticia que recuerdo haber adelantado á los lectores de «La Crónica» hace algunos dias. Se trata de que tenga lugar una junta de partidarios de la Union democrática, para entender en la cuestion de jefatura y deslindar si el partido progresista democrático, que al decir de «El Imparcial» reconoce por jefe al Sr. Martos, está ó no fundido en el nuevo que reconoce por jefe al Sr. Ruiz Zorrilla.

Esto va á dar qué hacer á los radicales.—C.

Madrid 4 de agosto.

Hasta esta mañana no ha regresado de la Granja el general Martínez Campos, trayendo consigo algunos decretos de Hacienda con la rúbrica de S. M.

No aconteció lo propio, al parecer, con la ya famosa combinacion de gobernadores sobre la cual se muestra reservado el presidente del Consejo, agobiado bajo la atmósfera de influencias y padrinazgos que, para ser atendidas, seria preciso convertir en 98 ó mas los 49 gobiernos de provincia. Sin embargo ese enjambre de recomendaciones dimanadas de procedencias diferentes, en su mayor parte de la canovista, segun hemos podido averiguar; por cuyo motivo no acertamos á explicarnos cómo se le regatea un gobierno de primera clase al Sr. Puente y Brañas; y qué móviles hacen presion—principalmente en el ministro de la Gobernacion, que conserva frescas como una manzana sus aficiones á Cánovas del Castillo—para que se trate de dejar cesante al secretario del gobierno de Málaga, cuyo Mecenas decidido es el citado tribuno malagueño.

Por otra parte, vimos en la combinacion que el sábado asomó en el Consejo, seriamente amenazado del mal de cesantía al Sr. Aranda, gobernador de Zaragoza, apadrinado siempre, desde la restauracion acá, por el jefe de los húsares y hoy, al decir de un ministerial, ya no será dicho funcionario relevado. Mientras el gobernador últimamente citado tiene la suerte de que la combinacion fracase para no salir quizás de la mas importante provincia aragonesa, el romerista á toda vela, á D. Federico Larra, gobernador de Cádiz, puede ya considerársele en la antecámara del presupuesto.

Las dificultades que han surgido de una combinacion tan meditada, atendido el tiempo que el señor Silvela invirtió en su confeccion, nadie sabe explicarse á que responden; pero á través de esas dudas, consecuencia lógica de las vacilaciones del Gobierno y de la discrepancia de opiniones en el seno del Gabinete, sale á la superficie que las aguas de Cauterets debilitan las ya vacilantes fuerzas políticas del jefe del partido conservador-liberal, al paso que las de Sobron, si bien no prestan vigor al ex-ministro antequerano, no estenuan su política natural. No sucede lo propio al Sr. Orovio ni á su compañero el Sr. Queipo de Llano, á quien su estancia en Biarritz debe serle enojosa, sobre todo desde el Consejo de anteayer.

Esta tarde han vuelto á reunirse los ministros residentes en Madrid. La combinacion será colocada segunda vez sobre el tapete corregida y aumentada y escrita á grandes distancias, para que puedan ha-

cerse cuantas alteraciones sean necesarias si continúa indeciso el Sr. Silvela y se muestra resuelto el general.—Q. A

(«Crónica de Cataluña.»)

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA

Madrid 5.

S. M. la Reina D.^a Isabel ha teleografiado manifestando deseos de ir á Escoriaza. S. M. el Rey don Francisco de Asis, los duques de Montpensier, toda la nobleza y todos los hombres políticos importantes, han pedido de continuo noticias sobre el curso de la enfermedad de S. A. R. la infanta doña Pilar

Los ministros están celebrando Consejo.

Con motivo de la enfermedad de S. A. R. la infanta D.^a Pilar, se ha aplazado la recepción del embajador de Portugal.

El representante de Austria en Madrid ha partido para Viena.

El ministro de Gracia y Justicia se encuentra en la Granja y regresará hoy á Madrid.

S. M. el Rey y S. A. la princesa de Asturias han llegado á las nueve de la mañana á Escoriaza.

Los ministros que se hallan en Madrid se han reunido en Consejo para ocuparse en el ceremonial fúnebre de la traslación del cadáver de la infanta D.^a Pilar. Se cree que el cadáver será trasladado directamente al Escorial. Es probable que después de los funerales la corte adelante su regreso á Madrid.

Se asegura que se ha mandado adoptar medidas sanitarias para las procedencias de los puertos ingleses.

El general Quesada se encuentra en Escoriaza.

Portugal ha ajustado en París un empréstito de treinta millones de francos.

El fallecimiento de la infanta D.^a Pilar ha producido penosísima impresion.

París 5.

Roma.—Monseñor Bianchi, nuncio que fué en Baviera, ha sido destinado para la nunciatura de Madrid en reemplazo de monseñor Cattani, y monseñor Vannutelli, primitivamente destinado para Madrid, irá á Viena

Se cree que el Vaticano no está dispuesto á acceder á la petición del gobierno español de disminuir el número de los obispados; sin embargo, las amistosas relaciones entre el Vaticano y España impedirán que adquiera gravedad la cuestion

Segun noticias de la Habana, en la semana última ha habido allí 137 defunciones de fiebre amarilla.

Los emperadores de Austria y de Alemania tendrán una entrevista el sábado próximo.

Madrid 4.

El general Martinez Campos ha marchado á Escoriaza.

Se asegura que la infanta D.^a Pilar ha sufrido esta tarde un ataque nervioso seguido de un síncope, habiéndose agravado.

La nobleza ha pedido en continuados telegramas detalles sobre su enfermedad. Reina grande ansiedad.

El Consejo de ministros se ha ocupado hoy en la reforma del cuerpo de sanidad de la armada. El general Martinez de Campos ha dado cuenta de los decretos que firmó ayer S. M. Continúa guardándose gran reserva. Se hacen comentarios y se espera con impaciencia la «Gaceta» de mañana.

Dice el «Cronista» que la infanta D.^a Pilar se halla enferma de un ataque cerebral y está de suma

gravedad. La asisten el marqués de San Gregorio y el señor Toca.

S. M. el Rey y la princesa de Asturias han salido precipitadamente de la Granja en dirección á Escoriaza, á cuyo punto ha marchado también el presidente del Consejo de ministros.

Han sido presos en Jerez siete individuos que según sospechas, forman el directorio de los socialistas y autores de los incendios, degüello de pjaras, arranque de cepas y otros escesos. Se han cogido documentos sospechosos.

S. M. el Rey ha firmado los decretos nombrando al Sr. Nuñez Prado, gobernador civil de Cádiz, al conde de Foxá de Ciudad-Real, al Sr. Saucó de Soria, al Sr. Puente y Brañas de Alicante, al señor Camuño de Valencia, al Sr. Santa María de Jaen, al Sr. Bernard de Castellon, al Sr. De Gabriel de Málaga, al Sr. Novoa de Orense, al Sr. Galiano de Toledo, al Sr. Ron de Segovia y al Sr. Espinosa de Teruel La «Gaceta» publicará mañana estos decretos.

París 4.

M. Bourke ha dicho en la Cámara de los comunes que Turquía no tiene intención de eximirse del cumplimiento del tratado de Berlin relativamente al planteamiento de las reformas.

La Cámara de los comunes y la de los lores han dado un voto de gracias á lord Lytton.

París 5.

Ayer salió de Bulgaria el último regimiento ruso. La Cámara de los comunes ha aprobado un crédito de tres millones de libras esterlinas para la guerra contra los zulús.

París 6.

Nueva-York.—Los demócratas han salido vencedores en las elecciones de Kentuki.

El fuerte de Iquique ha sido nuevamente bombardeado.

El «Huascar» ha apresado un transporte chileno que llevaba un regimiento de caballería.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE BARCELONA.

En el Gobierno de esta provincia se acaba de recibir el siguiente telegrama de la Presidencia del Consejo de ministros:

«S. A. R. la infanta D.^a Pilar ha fallecido á las 6 y 40 de esta mañana.»

Barcelona 5 de Agosto de 1879.

San Ildefonso 5.

A las seis y media de esta mañana ha fallecido la infanta doña Pilar en Escoriaza de un derrame seroso.

Gacetilla.

A las doce de hoy, como dijimos ayer, ha tenido lugar en el gobierno de provincia la junta que debe entender en las obras de nuestro lazareto habiendo recaído el siguiente acuerdo según nos avisa nuestro activo y celoso corresponsal.

Palma 7—1 t.

Mañon 7—1'12 t.

Queda nombrada una subcomision que la componen todos los vocales residentes en Mañon.

En la tarde del martes último, los señores Alcalde de esta ciudad y Secretario del Subgobierno de la Isla, pasaron á visitar las familias de los cinco naufragos de la barca pescadora «Fraternidad» y repartieron á las mismas la segunda recaudacion de donativos que obraba en poder del segundo de dichos funcionarios, en su calidad de depositario de la Junta de auxilios constituida á raíz de la desgracia.

La mencionada operacion, dió el siguiente resultado:

	Pesetas.
Donativos de S. M. el Rey, de S. A. la Serenísima Señora Princesa de Asturias, Excmo. Sr. Duque de Almenara, Sr. D. Carlos Crestar y demás colectado en Madrid.	2.091'00
Idem de Barcelona, Mahon y algunos pueblos de esta Isla.	947'64
Total.	3.038'64
A Benita Barber por 2½ de la suscripcion de S. M., A. R. y demás señores de Madrid.	836'40
A la misma por 1¼ de la suscripcion de Menorca.	236'91
A Antonia Orfila, 1½ suscripcion de Madrid.	448'20
A la misma 1¼ id. de Mahon.	236'91
A Magdalena Simidel por iguales conceptos.	655'44
Y á Francisca Mus por idem.	655'44
Igual.	3.038'64

Sabemos también, que en el acto de la distribución de las limosnas, las cuatro agraciadas pusieron en manos de los comisionados de la Junta de auxilios, algunas cantidades para aliviar siquiera levemente la suerte de la madre del tripulante Ignacio Prats, por cuyo motivo los señores de la comision les dieron las mas espresivas gracias en nombre de la última, á quien pasaron inmediatamente á hacer entrega de las limosnas consabidas.

Para que sirva de aviso á los aficionados á la lotería y no se desprendan de los billetes que posean hasta que hayan consultado las listas oficiales, copiamos un suelto que ha publicado un colega valenciano y dice así:

«Un amigo nuestro ha tenido la paciencia de cotejar la lista de los premios de la lotería nacional que se vende por las calles como suplemento al «Toreo», con la oficial, ambas pertenecientes al día 16 de Julio, habiendo observado en la primera 123 equivocaciones y entre ellas las de figurar 46 números premiados que no constan en la lista y 44 imaginarios que no han obtenido suerte. También ha notado que hay 22 suertes de 600 pesetas, debiendo ser de 400 y 16 de 400 que deben ser de 600.»

En 30 de Junio próximo pasado existían en los establecimientos de España 17,737 confinados distribuidos de este modo: En la casa galera de Alcalá (penal de mujeres) 876; penal de Alcalá, 818; de Alhucemas, 50; de Baleares, 321; de Burgos, 1,152; de Cartagena, 2,292; de Ceuta, 2,333; de Chafarinas, 89; de Granada, 1,612; de Melilla, 365; de la Gomera, 28; de Santoña, 655; de Sevilla, 940; de Tarragona, 773; de Valencia, 2,084; de Valladolid, 1,053; de Zaragoza, 1,648; en el destacamento de Madrid, 598.

La persona que hubiese encontrado un gemelo de oro que tenia una cruz, un corazon y un escudo en la parte superior, que se perdió hace seis dias desde la plaza del Carmen hasta la casa Palacio del Gobierno militar de esta plaza, y lo presente en dicho Gobierno, recibirá una gratificacion.

Ayer salieron para Palma á bordo del vapor «Menorca» la mayor parte de los deportados valencianos que se hallaban en Villa-Cárlos.

El Diputado á Cortes D. Carlos Crestar que era esperado hoy no ha llegado por motivo de no haber terminado sus quehaceres en el país que le nombró uno de sus representantes. Sabemos que lo verificará la semana próxima.

Con motivo del reciente fallecimiento de S. A. la Infanta D.^a María del Pilar el pabellon nacional ondeaba esta mañana á media asta en señal de luto en todos los edificios públicos y por Real decreto se ha dispuesto que la Corte vista durante un mes de luto riguroso y otro mes de alivio.

A bordo del vapor «Puerto-Mahon» ha llegado hoy el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis. Tambien lo ha verificado nuestro amigo y paisano el comandante de infantería D. Juan Hediger y Olivar el que con su apreciable esposa é hijo viene á pasar algunos dias al lado de su querida familia.

El dia veinte y cuatro del actual saldrá del puerto de Barcelona para Puerto-Rico y Habana el vapor «Alfonso XII.»

A las dos y media de esta tarde ha fundado en este puerto el vapor-correo «Puerto-Mahon» con la correspondencia y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA.

D. Agustin Petit.—María Tenorio.—Elvira Perez.—Juan Hediger.—Manuel Martinez.—E. Sr. Obispo.—Benita Pons.—Juan Victori.—Pedro Noguera.—Gabriel Pons.—Francisco Monserrat.—Lucas Carreras.—Juan Mari.—Margarita Tuduri.—Lorenzo Sintes.—Jaime Gironés.—Vicente Buro.—Total 17.

DE ALCUDIA.

D. Juan Mas.—Juan Miralles.—Pedro Javer.—Miguel Nicolau.—Bartolomé Martorell.—Angel Salvá.—Pedro Rico y un hijo.—Antonio Mas.—Pablo Luis.—Pascual Hernandez.—José M.^a Bó.—Eudaldo Codina.—Francisco Sampol.—Francisco Tuduri.—Antonio Miró.—Antonio Roca.—Juan Ginart.—Juan Vivó.—Francisco Pastor.—Francisco Bosch.—Ignacio Gimenez.—María Sastre.—Merced Serra.—Josefa Carbonell.—Miguel Cerdá.—Antonio Ginart.—Francisco Rico y esposa.—Lorenzo Borrás.—Antonio Planas.—Martin Beltran.—Gabriel Ramis.—Pedro Miralles y 2 hijos.—Juan Mulet y esposa.—Francisco Vallespin.—Jaime Borrás.—Juan Martorell y un hijo.—Vicente Gomez.—Juan Juánico.—Magdalena Adrover.—Rafael Llabrés.—Pedro Martorell.—Gabriel Fuster.—Pablo Ramon.—Ignacio Femenias.—Vicente Gomila.—Antonio Morro y esposa y Pedro Pons.—Total 54.

Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia 5 de Agosto 1879.

Queda

EFFECTOS PUBLICOS. dinero. papel

Titulos al portador del 3 p. S consolidado interior.	15'35	15'40
Id. id. exterior, emision 1867.	16'25	16'35
Amortizable interior.	36'15	36'50
Obligaciones del Estado para sub. ferro-carriles	31'65	31'75
Bonos.	93'40	93'65
Acciones banco Hispano colonial	117'50	117'75
Obligaciones Banco Hisp-colon.	98'85	99'15
Billetes de calderilla	98'25	98'50

ACCIONES.

Banco de Barcelona.	140'00	000'00
Sociedad Catalana General de Crédito	103'00	104'00
Ferro-carril de Barna. á Francia.	80'00	80'25
Ferro-carril de Tarragona Martorell y Barcelona.	106'00	107'00

OBLIGACIONES.

Ferro-carril de Zaragoza á Barcelona 6 p. S .	90'50	91'00
Idem 3 p. S Serie A.	51'50	52'50
Idem. id. Serie B.	52'75	53'00
Ferro-carril de Barcelona á Francia por Figueras.	57'90	58'10
Ferro-carril del Grao á Almansa y de Almansa á Valencia y Tarragona.	46'15	46'35

CAMBIOS.

	dinero.	papel.
Londres 90 dias fecha.	47'75	
Paris 8 » vista.		4'99 1/2
Marsella 8 » »		4'99 1/2

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Cayetano fund. y San Alberto de Sicilia.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de los Angeles en San Francisco.

San Ciriaco y comps. mres.

Santo de mañana

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 7.

De Ciudadela en 1 dia Pbot. Antonieta Sancho, pat. Andrés Marqués con 5 trips. y ladrillos.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo Puerto-Mahon Cap. D. Juan Thomás con 23 trips. 71 ps. efs. y la correspondencia.

Despachados el 7.

Para Ciudadela Pbot. Galatea, pat. Francisco Amengual con 5 trips. y efs.

Anuncios.

Ayuntamiento de Mahon.

CONSUMOS.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la subasta para el arriendo de los derechos de consumos sobre la sal durante el año económico de 1879 á 1880, se anuncia un nuevo remate que tendrá lugar en estas Casas-Consistoriales el dia 12 del corriente mes á las doce de su mañana en el cual se admitirán las proposiciones que cubran las dos terceras partes de las 15 655 pesetas 50 céntimos á que asciende el cupo señalado á esta Ciudad.

Lo que se anuncia para conocimiento del público, advirtiéndole que el pliego de condiciones estará de manifiesto en la Secretaría de la Corporacion. Mahon 5 Agosto de 1879. El Alcalde Presidente, José Vidal.

Este Ayuntamiento en sesion de ayer acordó fijar en once el número de secciones de que se ha de componer la Junta municipal en el presente año económico; y que se anuncie al público para que puedan hacerse las reclamaciones á que haya lugar con arreglo á lo que determina la Ley municipal vigente. Mahon 6 Agosto de 1879.—El Alcalde Presidente, José Vidal.

ESTA EN VENTA

la casa núm. 3 de la calle de la Plana. Informará el notario D. Francisco Andreu.

RICARDO CURSACH



CALLISTA.

Extrae dientes, muelas, raigones, corta los callos ojos de gallo y gavilanes de los piés, empasta los dientes y muelas careadas, limpia la dentadura y practica cuantas operaciones y curaciones son propias de su facultad, tanto en su casa como á domicilio y aun fuera de la poblacion para mas comodidad de los pacientes.

Su larga práctica y los muchos años que cuenta de ejercicio en esta poblacion es la mejor garantia de su idoneidad y pericia en la ciencia que profesa.

Tiene abierto su gabinete en la calle Cos de Gracia núm. 2 esquina á la de las Moreras. 7

Se necesitan oficiales zapateros que trabajen calzado de señora y tambien para calzado de caballero informarán plaza de San Roque n.º 3.

SODA REFRESCANTE

GASEOSAS EN POLVO

véndense á 12 céntimos escudo la caja de doce gaseosas. Al por mayor se hace un descuento.

Farmacia de Bofill calle de la Infanta núm. 10.

Para vender.

Lo está la casa número 88 de la calle de la Infanta. En esta imprenta informarán.

MONEDA EXTRANJERA.

En el estanco de QUIJUS calle del Castillo número 66 se compra la moneda americana y mejicana al descuento de 10 p S .

MONEDA EXTRANJERA.

D. Juan J. Rodriguez (calle de Isabel 2.^a núm. 46) compra dicha moneda á los tipos siguientes:

Plata norte-americana y mejicana á 10 p. S descuento.

Plata austriaca, siciliana y de otras naciones segun su peso.

Oro y plata francesa á 3 p. S premio.

Esterlinas á 96 reales una.

Las Isabelinas se pagan á 1 y 1/2 por ciento premio.

En la tienda de la Sra. Viuda de Marqués calle del Rosario se admiten toda clase de moneda extranjera por su legítimo valor comprando hilos, sedas, algodones y demás mercerías de que está surtido dicho establecimiento.

Aviso al Público.

SALVADO (sagonet fi)

á 17 reales vellon cuartera de peso de 64 libras.

SALVADO (gros)

superior á 9 reales vellon cuartera.

Calle de Adnóver núm. 25.—Tienda de Cedazos.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.